PROYECTO DE COLABORACIÓN

1. Título y breve descripción del proyecto

“Club de debate escolar intercentros”. El proyecto consiste en la unión de varios centros para impartir unos talleres sobre expresión oral y comunicación y un posterior torneo de debate escolar entre los centros participantes.
2. Alumnado participante

La actividad se ofrecerá a alumnos de Educación Secundaria Obligatoria y Bachillerato. Se propone la organización por categorías entre los alumnos más jóvenes (1º, 2 y 3º ESO) y los más veteranos (4º de la ESO y Bachillerato). El número de alumnos varía con los años, puesto que es una actividad voluntaria. Los centros implicados estarán principalmente situados en la zona centro y sur de Madrid, para facilitar los desplazamientos, aunque no se cerrará la entrada de los centros más alejados. Cuantos más centros, mayor riqueza y mejor resultado.
3. Área de contenido o asignatura del proyecto
La asignatura principal a la que se refiere el proyecto es la de Lengua Española, aunque dados los temas de debate a tratar podría encajar también en multitud de temas transversales.
4. Objetivos del proyecto
· Colaborar hacia un objetivo común, a saber, mejorar las capacidades de comunicación de nuestros alumnos a través de los talleres y competición entre los centros participantes.

· Organizar un torneo escolar de debate en la zona de influencia de los colegios integrados en el proyecto.

· Desarrollar en los alumnos, la expresión oral con un grado de fluidez, espontaneidad y corrección que permita al alumno comunicarse con facilidad y eficacia sobre una gran variedad de temas y en una amplia gama de situaciones, que requieran describir y narrar con claridad, precisión y cierta extensión.

· Que el alumno sea capaz de exponer con detalle un punto de vista o un razonamiento sobre un tema, dando explicaciones y argumentos relevantes, especulando sobre causas, consecuencias e hipótesis y evaluando diversas opciones.

· Que el alumno muestre un control sobre el lenguaje que permita planear lo que quiere se quiere decir y la forma de decirlo

· Que el alumno adecúe el discurso a la situación comunicativa en lo que respecta al léxico, estructura y registro, y corrección de los propios errores para evitar malentendidos.
5. Idioma
El idioma de la actividad será el Castellano en todos los debates y en el curso de formación.
6. Integración en la programación
El proyecto va a ser una actividad añadida y voluntaria para los centros y alumnos que estén interesados. Se realizará fuera del horario escolar.
7. Contenidos
Básicamente el proyecto constará de dos fases:

· Fase 1. Formación. Se realizarán unas sesiones de formación en los centros participantes acerca del arte de la comunicación y el discurso y acerca del debate de competición. Los contenidos de las sesiones de formación se prepararán entre los profesores de los centros participantes.
· Fase 2. Torneo de debate. Se realizarán varias rondas en una fase eliminatoria inicial, y posteriormente una fase final con los equipos de los centros clasificados.
8. Plataforma, aplicaciones y modo de intercambio
Los profesores podrán acceder a los contenidos a través de la plataforma “Internet en el aula”. Mediante esta plataforma, los profesores podremos crear los talleres de formación y estar en constante comunicación.

9.   Tareas que los estudiantes van a realizar
El apoyo a los alumnos es a través de un portal moodle donde se colgaría toda la información referente a los talleres de formación (documentación, multimedia, etc…) y a la futura competición (normas del torneo, tema del debate, etc…).
10.   Frecuencia de la comunicación
Al principio necesitaremos estar comunicados semanalmente hasta que conformemos la documentación necesaria para los talleres de formación y la organización del torneo. Más tarde mientras se realizan los cursos, esta comunicación puede producirse quincenalmente para comentar los resultados y los problemas que hemos tenido.
11.  Duración del proyecto
La duración del proyecto será de aproximadamente 2 trimestres (los dos primeros del curso) entre la preparación y el torneo. Dejaremos la parte final del curso en blanco ya que los alumnos tendrán mayor carga de trabajo (exámenes finales y recuperaciones) y habrá menos tiempo para la preparación de esta actividad.

12.  Evaluación
La evaluación será posterior al torneo de debate final. Los jueces usarán un acta que posteriormente pueda ser desglosada por competencias adquiridas que muestren la evolución de los alumnos a lo largo de todo el proceso. La evaluación contendrá ítems variados que contemplen tanto la riqueza y argumentación de los discursos como la forma en que se comunica.
